TESTE DE

MATEMATICA [T N Toma:

0
1.% ano Duragao: 90 minutos (lassificagao:

. . . . 1 1
1. Indica um nimero racional maior que —emenor que ;.

2. Calcula o valor de cada uma das seguintes expressdes numéricas.

2.1§><(—2+§)—0,1 z.z—%x(—m—%)—(z%—z)

3. Qual das seguintes afirmacoes é falsa?
[A] O produto de dois nimeros racionais negativos é sempre um numero positivo.
[B] O produto de dois nimeros racionais positivos é sempre um nimero positivo.
[C] O produto de dois nimeros inteiros é sempre um numero inteiro.

[D] A diferencga entre dois nimeros inteiros positivos é sempre um nimero positivo.

1 . .
4. Sabe-se que a X (— E) = —3, sendo a um nuUmero racional.
Qual das seguintes opg¢des apresenta o valor de a?

[A] -6 [B] 6 [c] —% [D]%

5. Utilizando, sempre que possivel, as regras operatérias das poténcias, calcula o valor da

seguinte expressao numérica.

42 x 4% g
T X (-1)"+3
6. Qual dos seguintes nimeros é negativo?
[A] —32 [B] (—3)° [c1-(-3)* [D] 3°

7. Sabe-se que a distancia média entre o Sol
e o planeta Neptuno é, aproximadamente,
4 497 100 000 km. Escreve esta distancia

em notacao cientifica.
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8. Considera a fungdo f, representada na seguinte tabela.

x |2 [4 [10]20]22
f(x) |9 [18]45]90 |99

8.1 Indica o dominio e o contradominio da fungdo f.

8.2 Qual das seguintes expressdes algébricas pode representar a fungdo f?

[Alf(x) = x [B] f (x) = 5x [Clf(x) = 2x [D] £ (x) = 4x

8.3 Completa as seguintes igualdades.

a)f(10) =___ b) f(__) =90
9. O José é alfaiate e dono de uma pequena loja, onde cada camisa ) 3Offy
que produz é vendida por 80 €, com 20% de lucro. O grafico %g ;(5)
apresenta a producdo da loja, nos ultimos seis dias do ano passado. § % 1(5)
9.1 Qual é a produgdo didria da loja do José? Z.é °1 N
O 12345 6x

Numero de dias

9.2 Se a loja receber um pedido de encomenda de 200 camisas, mantendo o ritmo de
producdo dos seis dias representados no grafico, quantos dias serdo necessarios para dar

resposta ao pedido?

9.3 Escreve uma expressao algébrica que represente a fungdo L, que ao nimero de camisas

produzidas n faz corresponder o lucro L, em euros, da loja.

9.4 Determina o lucro obtido pela loja com a produgdo dos ultimos seis dias do ano passado.

10. Considera a fungdo linear f definida na seguinte tabela.

x |al3 [13
f)|a]12] b

Determina a e b. Apresenta todos os calculos que efetuares.
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11. Considera a sequéncia cuja expressdo geradora é 2(n — 6) — (3n + 1).

11.1Simplifica a expressdo geradora.

11.2 Determina o produto do décimo termo pelo vigésimo sexto termo da sequéncia.

12. Na figura encontram-se representados os trés primeiros termos de uma sequéncia de figuras
construidas com fdsforos. O primeiro termo da sequéncia é constituido por trés fosforos e

cada um dos termos seguintes tem mais quatro fésforos do que o termo anterior.

19 termo 29 termo 3?2 termo

12.1 Indica o nimero de fésforos necessarios para construir o décimo termo da sequéncia.

12.2 Escreve uma expressao que represente o nimero de fésforos necessarios a construgao

do termo de ordem n da sequéncia.

12.3 H4 um termo da sequéncia que é constituido por 307 fosforos. Qual é a ordem desse

termo?

13. No quadriculado seguinte, desenha:
e um paralelogramo ndo retangulo;
e um trapézio retangulo;

e um paralelogramo com os quatro lados iguais e com diagonais de diferente comprimento.
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14. Na figura estdo representados o trapézio retangulo A b
[ABCD] e o segmento de reta [DE].

14.1 Determina a amplitude do angulo a.
1 N\e 45°/

Explica como chegaste a tua resposta. B E C
14.2 Qual das seguintes afirmacgdes é falsa?

[A] [ECD] é um triangulo retangulo. [B] [ECD] é um triangulo isésceles.

[C] [ABED] é um trapézio retangulo. [D] A amplitude do angulo DEB é 145°.

14.3 Sabendo que AD =§E =4cm e que BC = 7 cm, determina a area do trapézio

[ABCD]. Apresenta todos os calculos que efetuares.

15. Na figura esta representado um pentagono regular [ABCDE],
inscrito numa circunferéncia de centro F e raio [DF].
Sabe-se que FG =~ 2,1 cm,DF = 2,6 cme BC = 3 cm.
15.1 Determina, em cm?, a 4rea da figura colorida a cor-de-rosa.

Apresenta o resultado com aproximacgao as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

15.2 Determina a soma das amplitudes dos angulos internos do pentagono [ABCDE].

15.3 Determina a amplitude do angulo a.

Questdo 1. 21 2.2 3. 4. 5. 6. 7. 8.1 8.2 83)3 Sb;’, 9.1 9.2 9.3
Cotagdo 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 2 3 4 4
Questdo 9.4 10. 11.1 11.2 12.1 12.2 12.3 13. 14.1 14.2 14.3 15.1 15.2 15.3

Cotagdo 4 4 4 3 3 4 3 6 4 3 4 6 4 3
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